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ESTUDIOS CUANTITATIVOS 
 DE OPINIÓN - AMÉRICA LATINA 

COLOMBIA 
ENE - MAY 2018
5 encuestas

ECUADOR 
OCT 2018 - MAR 
2019
2 encuestas

PERÚ 
SEPT 2018
1 encuesta

PARAGUAY 
MAR 2018
1 encuesta

ARGENTINA 
MAY - OCT 2019

4 encuestas

BOLIVIA 
FEB 2019 - MAR 2020

4 encuestas
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o  Universo de estudio: Población mayor de 18 años en todo el 
territorio nacional habilitada para votar en su lugar de residencia 

o  Tipo de estudio:  Cuantitativo, realizado a través de encuestas 
cara a cara en hogares. 

o  Diseño muestral: Probabilístico multietápico, representativo del 
universo. Muestra estratificada por departamento. En cada 
departamento se escogieron las ciudades más importantes 
representando a la población urbana, y se seleccionaron poblaciones 
rurales aleatoriamente. A su vez, en cada ciudad se realizó una 
selección aleatoria de barrios, luego de manzanas y posteriormente 
de hogares. Finalmente, la selección de entrevistados se realizó 
controlando cuotas de sexo, edad, nivel socioeconómico.  

o  Ponderación de resultados: Se diseñó una muestra no 
autoponderada. Para el análisis de los datos agregados, los datos 
fueron ponderados para asignarle a cada área un peso proporcional 
al del parámetro poblacional. 

o  Tamaño de la muestra: 2.000 casos totales efectivos. 

o  Control de calidad: Todas las etapas de la investigación se 
desarrollan cumpliendo estándares internacionales de  calidad para 
la investigación de opinión pública. Revisión del 100% de los 
cuestionarios, supervisión in situ del 20% y supervisión telefónica 
por terceros del 10% de cada encuestador. 

o  Margen de error: El margen de error par el total de la muestra 
oscila entre +/- 0,9% y +/- 2,2%, de acuerdo a la dispersión de la 
distribución, con un 95% de intervalo de confianza.  

o  Fecha de trabajo de campo: 10 de febrero al 4 de marzo de 
2020. 

o  Equipo CELAG: Gisela Brito / Sergio Pascual / Guillermo 
González / Alfredo Serrano  

FICHA TÉCNICA 
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1. SITUACIÓN 
NACIONAL 
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DE  
JEANINE ÁÑEZ 

Haciendo un balance global, Usted diría que la gestión del Gobierno de Jeanine Áñez es… GUIADA.  

Base: total de entrevistados 

5.8%	

26.9%	

45.4%	

22.0%	
Buena	

Regular	

Mala	

No	sabe/	No	
contesta	
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SENSACIONES SOBRE LA SITUACIÓN NACIONAL 
¿Cuál de las siguientes palabras describe mejor su sensación respecto a la situación política y económica actual del país?… Respuesta única guiada. 

Base: total de entrevistados 
Nota: en febrero no se midió “cansancio” 

30,1% 

11,6% 

14,6% 
9,4% 

13,3% 

8,9% 

9,7% 

SEPTIEMBRE 
19’ 

FEBRERO 20’ 

31,1%	

7,2%	

23,4%	

8,7%	

14,3%	

12%	

Esperanza	

Confianza	

Incertidumbre	

Indiferencia	

Angustia	

Cansancio	

Enojo	

SEPTIEMBRE 
19’ 

FEBRERO 
20’ 

38,3%	

32,1%	

26,3%	

41,7%	

24%	

31,9%	
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SENSACIONES SOBRE PROBLEMAS NACIONALES 
Le voy a mencionar algunos problemas de la Bolivia, para que me diga que sensación le provoca cada uno de ellos. Respuesta única guiada. 

Base: total de entrevistados 

10.3% 

11.6% 

4.2% 

15.2% 

5.5% 

3.4% 

5.9% 

2.4% 

9.2% 

4.5% 

6.4% 

7.5% 

4.9% 

11.6% 

7.0% 

12.2% 

15.7% 

5.6% 

14.9% 

12.7% 

34.7% 

31.8% 

20.6% 

26.3% 

33.9% 

28.9% 

21.0% 

59.8% 

18.9% 

33.9% 

4.0% 

6.4% 

2.5% 

3.9% 

2.7% 

Aumento del 
desempleo 

Una posible 
devaluación del 
peso boliviano 

La violencia contra 
las mujeres 

Precios de la 
canasta básica 

Inseguridad en las 
calles 

Esperanza Confianza Indiferencia Incertidumbre Angustia Enojo No sabe/ No contesta 
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SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL 

2.2%	

11.6%	

25.3%	

41.9%	

17.2%	

1.9%	

Mejoró	bastante	

Está	empezando	a	mejorar	

Se	mantuvo	igual	

Está	empezando	a	empeorar	

Empeoró	bastante	

No	sabe/	No	contesta	

19,1% 

36,9% 

Evaluando la situación económica de su familia en el último TRIMESTRE, desde que asumiera el nuevo Gobierno, usted diría que… 

Base: total de entrevistados 
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EVALUACIÓN GESTIÓN DE LUIS ARCE COMO MINISTRO 

Base: todos los entrevistados 

Por lo Ud. recuerda ¿cómo calificaría la gestión de la economía durante el periodo de Luis Arce como ministro? 

12.6%	

5.6%	

13.2%	

13.7%	

25.4%	

22.5%	

6.9%	
Muy	buena	

Buena	

Regular	bien	

Regular	mal	

Mala	

Muy	mala	

No	sabe/	No	contesta	

32,5%	

54,8%	
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TEMOR A PERDER EMPLEO 
En el contexto actual, ¿le preocupa que usted o alguien de su familia pueda perder su empleo en los próximos meses? 

Base: todos los entrevistados 

Sí 
62.4% 

No 
35.4% 

No sabe/ No 
contesta 2.2% 
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CUÁNTO LE AFECTA LA SITUACIÓN POLÍTICA ACTUAL 

0.6%	

41.9%	

30.7%	

26.8%	No	me	ha	afectado	

Poco	

Bastante	

No	sabe/	No	contesta	

Base: total de entrevistados 

¿En los últimos meses, cuánto diría que la situación política actual le ha afectado usted en su día a día? 
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CANDIDATURA DE JEANINE ÁÑEZ 
¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo? 

Base: todos los entrevistados 

No sabe/ No contesta 2,3% Ninguna 
 2,1% 

NO DEBERÍA HABERSE 
POSTULADO COMO 

CANDIDATA A PRESIDENTA  
 

JEANINE ÁÑEZ ESTABA 
EN SU DERECHO DE 
POSTULARSE COMO 

CANDIDATA 
A PRESIDENTA  

64,6%	

31,0% 



13 

2. 
POSICIONAMIENTO 
IDEOLÓGICO 
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PRIVATIZACIONES 

Base: todos los entrevistados 

¿Con cual de las siguientes frases está más de acuerdo? Respuesta única guiada 

LAS PRIVATIZACIONES 
SON NEGATIVAS PARA EL 
FUNCIONAMIENTO DE LA 

ECONOMÍA 

TOTAL BOLIVIANOS 

LAS PRIVATIZACIONES 
MEJORAN EL 

FUNCIONAMIENTO DE LA 
ECONOMÍA 

VOTANTES LUIS ARCE 

VOTANTES JEANINE ÁÑEZ 

VOTANTES CARLOS MESA 
 

49.6%	

37.8%	

74.0%	

51.9%	

8.0%	

11.9%	

3.7%	

9.1%	

36.0%	

41.5%	

19.5%	

31.1%	

NINGUNA	
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BONOS SOCIALES 

Base: todos los entrevistados 

¿Con cual de las siguientes frases está más de acuerdo? Respuesta única guiada 

LOS BONOS SOCIALES SON 
NECESARIOS 

TOTAL BOLIVIANOS 

LOS BONOS SOCIALES 
NO SON NECESARIOS 

VOTANTES LUIS ARCE 

VOTANTES JEANINE ÁÑEZ 

VOTANTES CARLOS MESA 
 

73.4%	

84.6%	

93.7%	

85.5%	

2.7%	

0.9%	

0.5%	

1.6%	

23.7%	

13.8%	

5.2%	

11.7%	

NINGUNA	
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RACISMO EN LA ACTUALIDAD 

Base: todos los entrevistados 

A continuación le voy a leer pares de frases para que, por favor, me indique con cuál de ellas está Ud. más de acuerdo. Respuesta única guiada 

EL RACISMO ES UN TEMA 
DEL PASADO Y NO TIENE 

RELEVANCIA AHORA 

TOTAL BOLIVIANOS 

SIGUE HABIENDO 
RACISMO Y ES ALGO QUE 

DEBEMOS SUPERAR 

VOTANTES LUIS ARCE 

VOTANTES JEANINE ÁÑEZ 

VOTANTES CARLOS MESA 
 

VOTANTES FERNANDO CAMACHO 
 

NINGUNA	

24.6%	

18.6%	

16.8%	

6.2%	

13.3%	

2.4%	

1.8%	

4.0%	

1.3%	

2.4%	

68.3%	

79.6%	

77.9%	

92.0%	

82.6%	
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3. ESCENARIO 
ELECTORAL 
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IMAGEN DE CANDIDATOS Y DIRIGENTES SEGÚN CONOCIMIENTO 
Quisiera que me diga ahora qué opinión tiene de estas personas que voy a mencionarle. Si no la conoce o no tiene una opinión formada 

de la persona, por favor dígamelo. Para comenzar, ¿qué opinión tiene usted de…? GUIADA 

Base: aquellos que conocen a cada candidato 

54.5%	 54.9%	 64.9%	 74.8%	 78.5%	 79.1%	

45.5%	 45.1%	
35.1%	 25.2%	 21.5%	 20.9%	

Jeanine  Áñez Luis Arce Carlos Mesa Fernando Camacho Chi Hyung Chung Jorge Tuto Quiroga 

Positiva	

Negativa	

Saldo -9,0% -9,8% -29,8% -49,6% -57,0% -58,2% 



19 

TECHO ELECTORAL 
Pensando en las elecciones para presidente de este año, podría indicarme por favor para cada una de las fórmulas presidenciales que 

le voy a leer si podría llegar a votar por ellos para presidente en esta u otra elección, o si nunca votaría por ellos. 
Comencemos, ¿Podría llegar a votar o nunca votaría por…? …GUIADA 

Base: todos los entrevistados 

2.6%	 2.5%	 2.9%	 3.0%	 3.1%	

56.8%	 57.9%	 62.5%	
72.4%	 77.3%	

40.6%	 39.6%	 34.6%	
24.2%	 19.6%	

Jeanine Áñez Luis Arce Carlos Mesa Fernando Camacho Chi Hyung Chung 

Podría	llegar	a	votarlo	

Nunca	lo	votaría	

No	sabe/	No	contesta	
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LUIS ARCE 

JEANINE ÁÑEZ 

CARLOS MESA 

FERNANDO CAMACHO 

CHI HYUNG CHUNG 

 
JORGE TUTO QUIROGA 

 
FELICIANO MAMANI 

VOTARÍA EN BLANCO/NULO 

NO VOTARÍA 

INDECISOS 

Base: todos los entrevistados 

INTENCIÓN DE VOTO: PRIMERA VUELTA 
¿A quién votaría con mayor probabilidad para PRESIDENTE DE BOLIVIA en las elecciones de mayo de 2020? GUIADA 

7.5%	

1.4%	

4.3%	

1.3%	

1.5%	

5.6%	

7.4%	

17.4%	

20.5%	

33.1%	

13,2% 



MUCHAS GRACIAS 


